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Aktuálnost námětu habilitační práce 

komentář: Posuzovaná habilitační práce je velmi aktuální z hlediska námětu zpracování. 
Hodnocení charakteru krajiny je velmi významné jak pro identifikaci vlastních hodnot krajiny, tak 
pro jejich zachování v rámci dalšího rozvoje řešeného území, tedy i pro další generace obyvatel 
dané krajiny. V práci byly představeny konkrétní dokumenty, které ilustují nutnost řešení dané 
problematiky, a to jak při ochraně hodnot krajiny, tak při konkrétní územně plánovací praxi a 
rozvoji daného území.  

 

 

 vynikající  nadprůměrný  průměrný  podprůměrný  slabý 

 

přístup k řešení 

komentář: Přístup autorky k řešení zvoleného tématu je správný a profesionální. V habilitační 
práci používané metody odpovídají současnému stavu poznání dané problematiky, která souvisí 
s řešením otázek hodnot charakteru krajiny. Autorka pro jednotlivá představená hodnocení a 
dokumentace využila stávajících používaných metodik, které dále s vlastním přispěním rozvinula 
a aplikovala podle charakteru a účelu zpracovávaného a v práci prezentovaného hodnocení.   
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Kvalita a správnost dosažených výsledků 

komentář: Kvalita a správnost výsledků je na odpovídající úrovni, která je požadována pro daný 
typ práce. Habilitační práce se zabývá hodnotami charakteru krajiny, které jsou klíčovým 
východiskem jak pro ochranu, tak pro plánování kulturní krajiny. Práce byla předložena v podobě 
souboru publikovaných vědeckých a inženýrských prací uchazečky, doplněných komentáři, s 
různým podílem jejího autorství. U některých  výstupů je Ing. arch. Simona Vondráčková, Ph.D. 
zpracovatelkou nebo hlavní řešitelkou, u některých výstupů má významný podíl na výstupu, který 
byl do souboru zařazen. Soubor prací je doplněn obecnou úvodní shrnující částí. V ní autorka 
chápe hodnoty krajiny jako souhrn hmotných a nehmotných znaků, které jsou vnímatelné a 
rozpoznatelné v prostorové struktuře a kulturní charakteristice území. Autorka správně 
konstatuje, že je možno objevit jedinečné identity krajiny. Charakter krajiny je přitom klíčovým 
pojmem pro posuzování změn v krajině. 
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Původnost dosažených výsledků  



komentář: Dosaženo bylo výsledků, které jsou spoluautorským dílem autorky habilitační práce. 
Jedná se o původní práce s dosažením původních výsledků. Ing. arch. Simona Vondráčková, 
Ph.D. byla, jak již bylo napsáno, zpracovatelkou nebo hlavní řešitelkou nebo výraznou členkou 
týmu zpracovatelů daného dokumentu, vždy s významným podílem autorství do souboru 
zařazeného výstupu.  
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Publikování výsledků  

komentář: Výsledky byly publikovány v rámci jednotlivých zpracovávaných dokumentů. Jedná se 
o výstupy různého typu, které byly vypracovány vždy pro konrétního objednatele - pořizovatele, 
renomovanou instituci nebo konkrétní město či byly součástí vědeckých prací autorky. Struktura 
představeného souboru prací je členěna do 4 oddílů: A) Krajinné hodnoty v památkové péči, B) 
Krajinné hodnoty v ochraně přírody a krajiny, C) Krajinné hodnoty v územních studiích a D) 
Krajinné hodnoty v územně plánovací dokumentaci. V každém oddílu je vždy zastoupeno několik 
vybraných konkétních dokumentů, které z různých pohledů a v různém rozsahu ilustrují téma 
daného oddílu habilitační práce. V rámci oddílu A) byly konkrétně představeny dva soubory 
specializovaných map s odborným obsahem a jeden plán ochrany. V rámci oddílu B) byly 
představeny tři konkrétní hodnocení krajinného rázu území. V rámci oddílu C) jsou obsaženy dvě 
územní studie a jedna ostatní studie a oddíl D) obsahuje jedny zásady územního rozvoje a dva 
samsotatné územní plány konkrétních obcí, vypracované ve formách návrhů pro společná 
jednání.  
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Ohlasy výsledků  

komentář: Ohlasy výsledků jsou na požadované úrovni. Jedná se většinou o konkrétní využití 
v práci představených dokumentů, které jsou využívány v rámci územně plánovací praxe, při 
rozhodování o daném území v rámci konkrétních zásahů v krajině či sídle, pro konrétní CHKO, 
krajinnou památkovou zónu, hodnotnou historickou kulturní krajinu, orgány ochrany přírody či 
orgány daného města či ORP, pro rozhodování v území. 
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Uplatnitelnost výsledků pro rozvoj oboru a další bádání 

komentář: Výsledky, které jsou obsaženy v habilitační práci, jsou prakticky uplatnitelné pro rozvoj 
daného oboru i pro další bádání v oblastech, kterými se autorka ve své vědecké i inženýrské 
činnosti zabývá. Pro hodnocení krajiny z hlediska ochrany krajinného rázu jsou v představených 
dokumentech používány renomované metodiky, podle kterých autorka postupuje a zároveň 
ověřuje oprávněnost použití zvolených metodik v praxi. U do práce zařazených dokumentů 
používá autorka také vlastní metody hodnocení, přizpůsobené vždy danému typu dokumentu. 
Představené dokumenty se tak zároveň stávají určitým vzorem pro další obdobně koncipovaná 
hodnocení, která si praxe vyžádá. Na základě v habilitační práci představených studií lze rovněž 
v dalším bádání v daném segmentu činnosti pokračovat, mohou se stát materiálem pro další 
výzkum jak samotné autorky, tak dalších odborníků v dané oblasti.  
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Uplatnitelnost výsledků pro technickou praxi 



komentář: Výsledky obsažené v habilitační práci jsou přímo využitelné v technické praxi, mnohé 
z nich se již v praxi, jak bylo popsáno, prakticky využívají. Jednotlivá CHKO hodnocení a výstupy 
představené v práci využívají, stejně jako orgány řešící rozebírané krajinné památkové zóny, 
hodnotnou historickou kulturní krajinu, výsledky využijí i orgány ochrany přírody či orgány daných 
měst a ORP apod. Materiály slouží také pro posuzování rozvoje obnovitelných zdrojů energie 
v rámci Královéhradeckého kraje či pro návrh konkrétního úseku VRT - při návrhu regeneračních 
opatření. Konkrétní použití mají také představené zásady územního rozvoje i dva konkrétní 
územní plány. 
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Splnění požadavků na habilitační práci - úroveň habilitační práce  

komentář: Habilitační práce je vypracována v požadované kvalitě, která je kladena na obdobný 
typ práce. Po jazykové stránce je text psán strukturovaně a srozumitelně, představeny jsou výše 
zmiňované typy dokumentů různých typů.   
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Připomínky 

K předložené práci mám pouze drobné připomínky, které ovšem nijak nesnižují vysokou kvalitu 
zracování této habilitační práce.  
 
V zařazených materiálech je horší čitelnost u některých legend map - na stránkách 36, 77-79, 
129,131,133 a 146. Na straně 88 je předložena ukázka karty sídla, která má rovněž nečitelné 
písmo v jednotlivých, zde uvedených tabulkách. I když se jedná pouze o ukázky daných 
kokrétních typů dokumentů, přesto by čitelnost písma byla pro čtenáře habilitační práce 
přívětivější.  
 
V práci představená navrhovaná regenerační opatření pro řešený úsek VRT nelze na základě 
v práci předložených informací zcela posoudit z hlediska oprávněnosti představených návrhů - 
jedná se např. o studii (námět) pro vytvoření nového vyhlídkového místa - obrázek č.72.  
 
Celkově je habilitační práce vypracována v odpovídající grafické i textové úrovni zpracování. 
 

 

Závěrečné zhodnocení habilitační práce 

Předložená habilitační práce je vypracována v kvalitě, která plně odpovídá požadovkům na daný 
typ práce.  Práci proto doporučuji k obhajobě a zároveň doporučuji, aby po úspěšné obhajobě 
získala Ing. arch. Simona Vondráčková, Ph.D. titul docentky. 
 
 
 
 
 
Doplňující poznámky k habilitační práci a k osobě uchazeče: 
Ing. arch. Simona Vondráčková, Ph.D. je profesionálkou v daném oboru, která je připravena pro 
získání titulu doc. V habilitační práci představila širokou škálu dokumentací, na kterých se 
významnou měrou sama podílela. Představené práce jsou profesionálně provedeny ve vysoké 
kvalitě zpracování a dávají předpoklad pro další vědeckou i inženýrskou činnost autorky v 
rámci habilitačního oboru Architektura a stavitelství. 
 
 
 
 
 

 

jmenování docentem doporučuji ano  ne  



 
 
Datum: 20.2.2026 

 Podpis oponenta: ....... .........  
 
 
 
 

S vypracováním oponentského posudku dávám souhlas s jeho zveřejněním na webových 
stránkách Fakulty stavební ČVUT v Praze. 




